

九月十六日

读经：诗 77；林前 1-3

林前 1:7-8 以致你们在恩赐上没有一样不及人的，等候我们的主耶稣基督显现。祂也必坚固你们到底，叫你们在我们主耶稣基督的日子无可责备。

哥林多在保罗的年代，是罗马帝国亚该亚省的省会，现在的希腊南部，是当时经济非常繁荣的一个大都市，但也是充满罪恶之城，各种的不道德、生意上的欺诈不公、拜偶像，特别是所拜的阿弗洛狄特女神（相当于罗马神中的维纳斯）庙中有一千庙妓，社会风气非常败坏。

但也就在这样的城市中，保罗呆了至少 18 个月，不是凭着智慧委婉的话，不是凭着人的口才和知识，乃是凭着圣灵的大能和明证传讲耶稣基督并祂钉十字架，得着人归向神并建立了教会。虽然哥林多的教会问题很多，信徒因为属肉体而产生的结党、纷争、犯罪、无爱心等各种问题，但在保罗给他们的书信一开始，还是坚定不移地指出他们是“在基督耶稣里成圣，蒙召作圣徒的”，他们是蒙了神恩惠而得救的人，也是因此得了圣灵恩赐的人，他们活在地球上最主要的任务，就是“等候我们的主耶稣基督显现”，并且因着神信实守约，祂必要坚固他们到底，直到见主面的日子，是无可责备的。

林前 2:12 我们所领受的，并不是世上的灵，乃是从神来的灵，叫我们能知道神开恩赐给我们的事。

不管哥林多教会信徒因着属肉体而产生多么严重的问题，保罗依然清楚地指教他们是领受了从神来的圣灵，并且他们是有能力知道神启示给他们的事情。这也就是神跟以色列所立新约的内容：“我要将我的律法放在他们里面，写在他们心上”，“他们各人不再教导自己的邻舍和自己的弟兄说：‘你该认识耶和華。’因为他们从最小的到至大的，都必认识我”。

这也是我们这些原为外邦人，却因着信了主耶稣而重生得救之人所蒙的福，我们从神所领受的圣灵住在我们里面。作为基督徒，最基本和最重要的功课，就是学习随从住在我们里面的圣灵行事为人，学习凡事求问圣灵，学习分辨祂的感动，学习尊重和顺服祂而行。我们常常说要舍己、要治死己，但是当我们的目光注重在“己”身上，看到的都是自己的问题，想到的就是要怎么对付己，只会常常失败并落在控告和软弱的光景里。但当我们“顺着圣灵而行，就不放纵肉体的情欲了”。

林前 3:5-6 亚波罗算什么？保罗算什么？无非是执事，照主所赐给他们各人的，引导你们相信。我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有 神叫他生长。

林前 3:21 所以无论谁，都不可拿人夸口，因为万有全是你们的。

结党纷争是肉体的表现，其根源就在于拿人夸口，看人过于所当看的，却不认识神才是那位创造、供应的神，是祂赐生命并使人成长。无论如何被神大用的“属灵伟人”，正如保罗说的，无非都是执事（原文仆人的意思），仆人就是遵从主人的吩咐做好本分的工作，并没有什么可夸的。只有神，是那位成就一切的神。仆人就是殷勤工作，在信心里安息观看神的作为。

我们应该认识到我们因信所领受的救恩何等浩大，住在我们里面的圣灵乃是神自己，我们是单单属神的，就不会拿人夸口，高举人，把自己归在某人、某宗派、某地方教会之下，引致结党纷争。